



博爱县中医院：

保持战斗姿态的“抗疫预备队”



博爱县中医院在对医护人员进行新型冠状病毒诊疗流程培训

2020年春节前夕，一场突如其来的新冠肺炎疫情，不仅扰乱了一年一度人们与家人团聚的重要节日，更威胁着人类的生命健康。

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，博爱县中医院全体医务工作者在院党支部书记、院长孟喜成的带领下，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，全院党员干部大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神，克服各种困难，战斗在抗“疫”的各个岗位上。

□东方今报·猛犸新闻记者 李国营 通讯员 张敏/文图

勇于担当 充分发挥党支部战斗堡垒作用

1月21日，博爱县中医院接到上级通知，由该院担任本县抗击新冠肺炎疫情患者医疗救治备用定点单位。

疫情就是命令，防控就是使命。接到通知，该院党支部高度重视，及时召集医院领导层和技术骨干进行分析研判，严密组织分工，成立博爱县中医院新冠肺炎隔离病区工作领导小组，并改造患者隔离病区，抽调组建由12名医生、10名护士组成的第一梯队及医生8名、护士15名组成的第二梯队；27日，博爱县中医院成立临时党支部及新冠肺炎防控工作领导小组，进一步统一思想，强化组织领导，明确责任分工：设立疫情防控组、病例治疗组、后勤保障组、转诊小组和预防分诊组、督导检查组等7个专业小组，组建家属院防控监测点及一个志愿者服务队。

据博爱县中院副院长张光明

介绍，1月23日，该院组建预检分诊点和发热门诊，把急诊科改建为发热门诊和留观病房，增加玻璃隔断，将病房分为污染区、半污染区和洁净区，划分出医护人员通道和患者通道，增加显著标志、指示牌。随后，选调技术水平过硬、临床经验丰富的6名医生和5名护士加入发热门诊团队，24小时轮流值班。

“经医院党支部充分研判分析，认识到这是一场没有硝烟的疫情防控阻击战……”自1月21日接到博爱县卫健委的通知后，博爱县中院副院长刘小玲当天就召开了会议，对所分管的护理、院感、财务等科室进行了工作安排，制订应急处置预案，亲自指挥，责任到人。从人员防控、预检分诊到消毒消杀监测等各方面做好布控，在预检分诊点，刘小玲带领7名护理人员，关口前移，不畏严寒，每天平均监测600余人次。而年迈的婆婆有病，她却选

择了继续坚守在工作岗位。“自古忠孝难两全，况且这场疫情防控阻击战更需要医务工作者冲在前……”说这话时，刘小玲眼睛里闪着泪花。

“人民的健康至高无上，献身中医，是我无悔的最高理想。”在医院走廊的墙壁上，博爱中医院院歌的歌词这样写道。

“我是党员，疫情当前，理应冲锋在前……”“关键时刻，应该发挥党员的先锋模范作用。”“这是我用行动践行入党誓词的机会……”在该医院支部书记孟喜成办公室，记者看到了一沓厚厚的“请战书”。

一封封言辞恳切的“请战书”，一枚枚鲜红的手印，一句句朴实而又铿锵有力的话语，不仅让人动容，还给人传递一股无穷的力量——这是该院党支部战斗堡垒的战斗力。

“关键时刻，更能考验党员的勇于担当作为……”该院党支部书记、院长孟喜成说。

连续奋战 10个昼夜建成隔离病房

兵马未动，粮草先行。

作为博爱县新冠肺炎疫情患者治疗备用定点医院，隔离病房和发热门诊的建设是否到位，以及医务人员的防护用品和诊疗设备是否完备更是重中之重。

1月21日接到通知后，博爱县中院副院长杨维先按照医院组织分工，积极协调，利用新建成的病房楼建设隔离病房、组建医护治疗梯队和发热门诊、安排预检分诊相关事宜。

他一边带人清理库存，一边积极与相关医疗物资供应商及厂家联系、协调供货，一边规划发热门诊的改造，一边协调施工工人……“时至春节假期，又因疫情影响，施工工人

缺少，一些医疗物资供应骤然变得极度紧缺……分身乏术，这绝对是一个今生难忘的春节。”杨维先说，“更为关键的是物资产品的质量过硬。”

疫情当前，物资设备采购需要特事特办。为采购急需的医疗物资及设备，博爱县中医院在医院微信公众平台发布采购信息，并邀请县纪委监委驻卫健委的同志，全程参与监督由科室专家、医院领导及竞标方参加的采购程序。“竞标从2月16日下午1点到第二天凌晨5点才结束。”杨维先告诉记者。

“口罩、医用帽子等医用物资成了稀缺资源……困难再大也要想办法解决。”1月28日，大年初四，杨维

先多方求助，了解到河南长垣一家口罩生产商能供应相应产品，便带人连夜赶去查勘质量并采购了2000个外科口罩及5000个医用帽子。

“与时间赛跑”、“连夜”、“连轴转”等等，杨维先在讲这些词汇时，显得意味深长。

在医用物资设备稀缺的条件下，克服种种困难，经过10天10夜连续战斗，如期完成病房的隔离区、清洁区、污染区、半污染区改造；全部床位、医疗用品配备到位；完成隔离病房污水处理管道铺设和污水处理站建设；完备呼吸机、酒精、空气消毒机、彩超机等所需医疗物资设备，配备6张隔离病床及7张备用床位，为收治疑似病例提供了保障。

时刻准备 练强本领 打赢疫情防控阻击战

“疫情肆虐，防控在继续，更随时准备着投入更加艰巨的战斗……”董利娟作为该医院外一科护士长，主动请缨到发热病房支援，成为进入该院新型冠状病毒肺炎病例患者隔离病房的第一批医护人员，曾在宣誓书上签下名字。除了日常工作，她就积极参与医院组织的关于新型冠状病毒肺炎的知识培训，并主动利用互联网搜集相关资料，组织科室护理人员交流培训学习心得。

王晓，博爱县中医院入党积极分子、医院总护士长，把两岁的孩子交给家人照看，主动请缨到抗疫一线，督察病区防护、巡视风险关口、指导检验护理人员做好防护……

“时刻准备着，当那一天真的来临，不负组织重托和患者厚望。”王晓铿锵有力地说道。

那一天真的来了。

2月9日晚，博爱县中医院发热门诊接到6名医学留观病人。党员王永梅、胡文涛及90后入党积极分子王雷等医务人员，冲在一线，按流程对医学留观人员进行流行病学调查、生物采样、检查等。

“在隔离病房，穿着厚厚的防护服，带着护目镜，显得十分笨重。在做咽拭子时，护目镜里都是雾气，大大增加了工作难度。”王雷说，为了照顾6名留观病人的生活起居和节约紧缺的医疗物资用品，减少穿戴防护服的次数及降低感染风险，他们连日来都极少饮水，以至于嘴唇上都起了干皮。

所幸，在经过相关检查及数日的医学留观后，这6名人员未被确诊。

“目前，疫情防控向好发展，但我们作为‘备用定点单位’，依然要保持战斗姿态，做好随时可能到来的战斗准备，确保博爱人民的生命健康安全。”孟喜成说。



防护服穿脱演练